

贵州省满帮公益基金会文件

满帮公益秘发〔2022〕002号

2022年度工作总结报告

2022年，贵州省满帮公益基金会（以下简称“基金会”）基金会严格按照《章程》和社团管理规范要求，在贵州省民政厅的领导下，在全体理事、监事的关心支持下，积极开展工作，促进基金会稳健发展。

一、遵守法律法规和国家政策情况

基金会自成立以来，遵守《基金会管理条例》及基金会章程，按照法律法规和国家政策办事。加强对《慈善法》和各项相关政策法规的学习和研究，在认真研讨、领会精神的基础上，切实按照政策、法规和章程的要求开展各项业务工作。

进一步加强基金会组织建设，强化党对社会组织的领导，发挥党组织和党员在基金会的积极作用，促进基金会健康发展。

保持与贵州省民政厅的密切沟通，实时掌握上级主管部门政策动态，调研走访兄弟基金会，学习交流先进做法，借鉴工作经验。

二、人员和机构变动情况

基金会在贵州省民政厅的指导下，在2022年共召开了第一届理事会三次会议，审议通过了《关于2022年开展“夏日送清凉”公益活动的实施方案》、《关于拟帮助修文县残疾人童芙蓉的请示》、《满帮奖学金公益项目实施方案》、《万里无忧实施方案》、《2022年“冬日送温暖”公益活动实施方案》等事项。

持续践行党的群众路线，加强学习，转变工作作风，通过与

相关部门的联系与沟通，加强与各行各业的协作与互动，并通过主流媒体，着力自身事业、捐赠者和受益人的宣传。配备专、兼职工作人员，做好文秘工作，促进基金会创造新的发展格局。

三、 财务管理情况

本基金原始基金数额为人民币 200 万元，来源于发起人贵阳货车帮科技有限公司，均为合法的捐赠财产。

(一) 总的收支情况

截至 2022 年 12 月 31 日，基金会总资产规模为 7,736,789.81 元。

基金会 2021 年度捐赠收入 0.00 元。

基金会 2022 年度总支出 946,765.35 元，其中：业务活动成本 1,175,410.00 元，其他费用 -71,991.90 元，管理费用 5,000.00 元，筹资费用 -161,652.75 元。

(二) 具体工作

2022 年，贵州省满帮公益基金会累计对外捐赠 120 万余元，共涉及到 5 个公益项目。

基金会严格执行国家财务制度，严控各类费用支出，管理费用支出 5,000.00 元，占所有支出的 0.53%，远远低于国家和理事会规定的不超过 10% 的标准。

四、 开展承诺服务和信息公开活动情况

(一) 加强信息公开披露，提高基金会的公信力

基金会将严格履行申办时向贵州省民政厅提交的各项承诺，严格按照核准的章程开展公益慈善活动。按照《慈善法》和登记管理机关信息公开的相关要求，主要通过基金会公众号以及电子邮件、会议等方式公开披露相关信息，接受捐赠人和社会监督。

（二）加强宣传工作，树立基金会品牌

积极在基金会微信上发布捐赠信息，向社会各界介绍基金会和通报基金会工作，宣传基金募集工作，弘扬慈善文化，提高社会各界对基金会的关注度。

五、按照章程开展活动情况

（一）拓展项目

在教育助力乡村振兴领域，我们捐资赤水市天台学校，为天台学校初中部无偿捐助了空调制冷设备，如今该校初中部13个教室的空调设备已紧急安装完成。在炎炎夏日给学生们送来丝丝凉意，给师生们创造良好的生活与学习环境。

为帮扶基础教育事业高质量发展，积极落实卡车司机子女及贵州困难学生的帮扶工作，发起“满帮云程奖学金”公益项目，缓解应届考生、在校大学生家庭压力，结合家庭经济情况综合评判后对符合条件的30名学子给予每人3000元奖学金。

在疫情防控方面，作为不断流动的群体，货车司机是疫情防控的重点对象。基金会联合满帮集团党委共同发起“守护疫情

下的卡车司机”公益行动，为 4000 多辆卡车司机、卡嫂或其家庭送上“抗疫爱心包”。

自 2021 年 5 月成立来，基金会发起了“万里无忧”项目，对遭遇交通意外事故或重大疾病的卡车司机提供及时精准的救助，进而实现从一般保险资助向精准施救项目转型，为深陷卡车司机提供帮扶，目前已对 81 位来自全国各地的个人卡车司机进行捐助，2022 年共计援助货车司机家庭 73 次。

基金会延续 2021 年组织开展的志愿者活动，通过形式多样的活动引导党员及志愿者发挥服务卡车司机的有效职能，以“夏日送清凉”、“冬日送温暖”等服务活动为载体，突出救助、服务功能，形成集困难帮扶、生活救助、真情关爱等于一体的帮扶卡车司机新格局。

（二）规范运营

在积极调研、广泛学习的基础上，结合基金会实际情况，进一步完善了基金项目的管理制度，明确、优化了基金会捐赠、管理和使用流程，进一步规范了立项、评审、使用和项目结项、评估工作，确保项目安全运行，进而提高使用效益。此外，基金会本年捐赠项目在人民网、中央广电总台国际在线等国家级媒体平台累计发表新闻报道共计 61 篇，保证了基金会工作的公信力和透明度。

今年，基金会积极参与省民政厅对基金会 2021 年度年的所

有项目进行全面核查，内容涵盖相关捐赠协议书、银行进账单和明细账以及相关会计凭证等方面。检查结果为合格，基金会项目运行均符合合法规范的要求。基金会顺利通过了法人登记证书(慈善组织)年检、财务年度审计，省民政厅予以我基金会2021年度年检合格评价。

贵州省满帮公益基金会

2022年12月31日